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Ірина Мезинчук  

 

ОБЛІКОВА ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Розширення можливостей та розширення функцій бухгалтерського обліку 

вимагає розробки та впровадження такої організаційної системи, яка 

забезпечить диференціацію фінансових та управлінських ресурсів. Тому 

необхідне подальше поглиблення досліджень для вдосконалення підготовки та 

використання облікової звітності і забезпечення їх відповідність потребам 

користувачів. Незважаючи на появу нових об’єктів обліку, попит на 

інформаційні ресурси та запровадження нових систем облікового процесу 

змінили суспільний світогляд щодо організації та подання облікової інформації, 

необхідної всім групами користувачів, але облікова звітність все ще 

залишається єдиним надійним джерелом інформації про реальний фінансово-

економічний стан організації та її цінності в конкурентному ринковому 

середовищі. Облікова звітність є не тільки надійним джерелом інформації, а й 

інструментом контролю, основою для прийняття управлінських рішень, 

основою раціонального вибору стратегії економічного розвитку й основою 

зменшення витрат та оновлення фінансових результатів.  

Багато досліджень вчених країни, таких як Крупка Я. Д., Бутинець Ф. Ф, 

Задорожний З. В., Пушкар М.С., Хомин П.Я. та інших, зосереджені на 

теоретичних засадах і методах формування, аналізу та аудиту показників 

облікової звітності. Серед зарубіжних дослідників, які займаються питаннями 

облікової звітності, її аналізу і аудиту слід зазначити Боді З., Мертон Р., Палія 

В. Ф., Панкова Д. О., Соколова Я. В., Хорина О. М. та інших. Усі ці вчені 

досягли значних результатів у вивченні проблем підготовки та подання 

облікової звітності. Однак є ще багато питань, які потребують подальшого 

дослідження. 
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Ефективне управління підприємством значною мірою залежить від 

достовірності, повноти, актуальності й своєчасності інформації щодо характеру 

та обсягу здійснюваних господарських процесів, наявності та використання 

матеріальних, трудових та фінансових ресурсів, джерел отримання фінансових 

результатів діяльності та сферах використання прибутку. Одним з основних 

джерел такого інформаційного забезпечення є звітність, яка створюється 

шляхом виконання спеціальних процедур обробки, групування й підрахунку 

даних й формується на завершальному етапі облікового процесу. 

Звітність підприємств узагальнює й систематизує інформацію про 

діяльність компанії, яка є важливою для всіх зацікавлених сторін для прийняття 

ефективних економічних рішень. Добре налагоджена звітність підприємств, 

безсумнівно, є умовою правильно організованого бізнесу.  

Звітність підприємств – це система узагальнюючих та взаємопов’язаних 

показників наведених у спеціально затверджених формах звітності: 

бухгалтерської, фінансової, за податками, загальнообов’язкового державного 

соціального страхування, статистичної, внутрішньогосподарської тощо, яка 

подається користувачам й характеризують результати та умови діяльності 

підприємства за визначений (звітний) проміжок часу. [1, с. 7] 

Звітність структурована за певними видами. Відповідно до чинної 

нормативно-правової бази виділяють такі види звітності як: бухгалтерська, 

фінансова, консолідована, зведена. [2]. 

Дослідження існуючих підходів до класифікації управлінської інформації 

дозволяє визначити найважливіші особливості обліково-звітної інформації 

підприємства. Кожна класифікаційна ознака повинна розкривати суттєві 

аспекти притаманної їй обліково-звітної інформації підприємства. 

Для впорядкування складання звітності її класифікація здійснюється за 

такими найбільш поширеними ознаками: змістом і джерелами формування, 

терміном подання, ступенем узагальнення, обсягом, періодичністю подання, 

охопленням видів діяльності, поширенням на галузі народного господарства, 

характером спрямування і використання, рівнем використання обчислювальної 

техніки. 

Особлива роль інформаційного забезпечення в процесах управління 

означає, що облікова звітність є основним джерелом інформації про фінансові 

активи підприємства, а також результати його виробничо-господарської та 

соціальної діяльності за звітний період. Тому, ми вважаємо за потрібне 

визначити сутність даної категорії. На наш погляд, облікова звітність – це 

сукупність взаємопов’язаних даних бухгалтерського та оперативного обліку, 

які є окремими елементами, що формують фінансову, податкову, статистичну, 
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спеціальну та управлінську звітність, необхідну для ефективного та 

результативного управління підприємством.  

З метою поліпшення формування показників звітності запропоновано 

виділяти такі види облікової звітності: фінансову, податкову, статистичну, 

соціальну та внутрішню. Таке представлення даної звітності буде більш 

розширеним та охопить всю систему показників, які характеризують 

економічну діяльність підприємства.   
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ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ ТА СТРУКТУРА ДЕБІТОРСЬКОЇ 

ЗАБОРГОВАНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Сучасне бізнес середовище, яке характеризується кризовими явищами в 

економіці та посиленою конкурентною боротьбою за ринки збуту, вимагає 

нових підходів до управління фінансово-господарською діяльністю 

підприємства. Нестача обігових коштів часто призводить до погіршення 

ефективності функціонування суб’єктів господарювання, що посилюється 

значними обсягами дебіторської заборгованості. Тому належне управління 

дебіторською заборгованістю, яке вимагає своєчасної інформації про її  

структуру, величину, обсяги безнадійної заборгованості тощо, сприятимуть 

безперервній та ефективній діяльності підприємства. 

Інформаційне забезпечення для управління дебіторською заборгованістю 

формується в системі обліку. Належний облік такої заборгованості на 

підприємстві має важливе значення, оскільки сприяє упорядкуванню 

інформації, прозорості та достовірності даних щодо розрахунків з 

контрагентами.  
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